

கூட்டுறவுக் கடைகளுக்கு மா விநியோகம் ஆரம்பம்

யாழ்ப்பாணம், டி.ச. 17
உடந்த செய்வாய்க்
குழுவை காங்கேசன்
துறைமுகத்திற்குக்
கொண்டு வரப்பட்ட
கோதுமை மா, விநியோகம்

முதல் கூட்டுறவுச் சங்கங்களுக்கு விநியோகிக்கப்பட்டு வருகின்றது. செயலக அதிகாரி ஒருவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.

“உடந்தை” என்ற கப்பல் மூலம் 930 மெட்ரிக் தொன் மா வந்து சேர்ந்தது. இந்தக் கப்பல் மீண்டும் ஒரு முறை இதே அளவு மாலை ஏறிக் கொண்டு இன்னும் சில தினங்களில் காங்கேசன் துறையில் வரும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (டி 5)

யாழ் கல்வித் திணைக்களத்தில்: உடற்பயிற்சி கல்வி நெறி

யாழ்ப்பாணம், டி.ச. 17
யாழ் கல்வித் திணைக்களத்தில் மூன்று மாத உடற்பயிற்சி கல்வி நெறி ஒன்று நடத்தப்பட்டது.

ஒன்று அமைக்கப்பட்டது. நேற்று யாழ் கல்வித் திணைக்களத்தில் இந்தப் பயிற்சியைத் தொடர்பான அங்குராப்பணக் கூட்டம் கல்விப் பணிப் பாளர் திரு. வெற்றிவேல் சபாநாயகம் தலைமையில் நடைபெற்றது. பயிற்சியை முடிவில் வழங்கப்படும் சான்றிதழ் உடற்பயிற்சி ஆசிரிய நியமன விண்ணப்பத்திற்கு ஏற்புடையதாகும் என்றும்—

சரக்கு ரயில் யாழ்ப்பாணம், டி.ச. 17 எரிபொருள், உணவுப் பொருள், மருந்துப் பொருள் என்பவற்றை ஏற்றிக் கொண்டு சரக்கு ரயில் ஒன்று விநியோகம் வந்தது. இவ்வகை மிச்சார சபைகளை 90 ஆயிரம் வீற்றர் ஹெவி டீ.ஆலும், 45 ஆயிரம் வீற்றர் பெற்றோலும், 45 ஆயிரம் வீற்றர் மண் டெண்ணெயும் இதில் கொண்டு வரப்பட்டன. மேலும் மூன்று வகைகளில் சினி, பருப்பு, மருந்து பொருள்கள் என்பனவும் வந்தன. (டி 5)

அஜந்தாஸ் ஸ்கூலியோ நெல்லியடி

பாத்தித்தறை, யாழ்ப்பாணம் பிரதான விதியில் வட சென்ற மகவீர் பாடசாலைக்கு அருகில் உள்ளது. குறிப்பு: மின்சாரம் தடைப்பட்டாலும் ஜெனரேட்டர் மூலம் படம் பிடித்துக் கொடுக்கப்படுகிறது. (8289)

யாழ் மாவட்டத்தில் உள்ள பாடசாலைகள் இந்தப் பயிற்சியை முடித்து வெளியேறும் வரிகளை வசதிக்கட்டண ஆசிரியர்களாக அமர்த்திக்கொள்ளத் தயாராக இருப்பதாகவும் இந்தக் கூட்டத்தில் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ச-5)

191 புள்ளிகள் பெற்று முதல் இடம்



யாழ்ப்பாணம் டி.ச. 17 கல்வித் திணைக்களத்தில் நடத்தப்பட்ட 6 ஆம் ஆண்டு புலமைப் பரிசுப் பரிட்சையில் யாழ். சென் ஜோன்ஸ் கல்லூரியைச் சேர்ந்த சங்கரலிங்கம் காந்த ரூபன் 200 புள்ளிகளுக்கு 191 புள்ளியைப் பெற்று அதில் இவ்வகையிலும் யாழ். மாவட்டத்திலும் முதலாவது இடத்தைப் பெற்றார். தன்னுற்று முன்னிய வளையைப் பிற்பிடிமாக்கக் கொண்ட இவர் திருநா. சங்கரலிங்கத்தின் புதல்வராவார். (ச)

கொள்ளையர் தொல்லை நகரில் கொடூரத்தொழில்

இரவில் எல்லாத்தொழில்களிலும் ஓயும் கேட்ட வண்ணம் இருக்கின்றன. கடந்த புதன்நிழை இரவுகளுக்குள்ளே, பாரதிவேலம் மற்றும் கச்சேரியை அண்டிய பகுதிகளில் கொள்ளையர்கள் நடமாட்டத்தை அவதானித்த பொதுமக்கள் கூச்சலிட்டு பலவித சத்தங்களை எழுப்பினர்.

கடந்த நிக்ங்கள், செவ்வாய் ஆகிய தினங்களிலும் அதேபோல, கோவில்லி, சச்சேரியடி ஆகிய பகுதிகளில் கொள்ளையர் நடமாட்டம் இருந்தது என பொதுமக்கள் தரப்பில் புரர் தெரிவிக்கப்படுகிறது. (டி-5)

தாய்மாருக்கு விறகு வேட்டும் கருவிகள்

யாழ்ப்பாணம், டி.ச. 17 மன்னார் துயர்துடைப்புச் சங்கம், விறகு வேட்டிப்பிழைக்கும் காய்மார்க்கு 150 பேருக்கு உபகரணங்களை வழங்கும் வகையில் நடத்தியது.

மன்னார் மறைமாவட்ட ஆயர் வணக்கத்திற்குரிய தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் உபகரணங்களைத் தாய்மார்களுக்கு வழங்கினார். இந்த உபகரணங்கள் குழந்தைகள் நலநிதியத்தின் உதவியினால் வழங்கப்பட்டன. (டி-5)

முல்லைத்தீவு - முள்ளியவளை: ஐந்து தடுப்பு முகாம்கள்

ஒட்டுசுட்டான் டி.ச. 17 முல்லைத்தீவில் இருந்து முள்ளியவளை வரை யிலான 5 மைல் தூர இடைவெளியில் ஐந்து தடை முகாம்கள் போடப்பட்டுள்ளன.

இதே வேளை 3 ஆம் கட்டை-ஆஸ்பத்திரியடி, காட்டு விநியாகர் சந்தி, ஒட்டுசுட்டான் ஆகிய முகாம்கள் விஸ்தரிக்கப்பட்டு கடுதலான சென்றிசன் அமைக்கப்பட்டு வருகின்றன. (ச-113)

Y. W. C. A

யாழ்ப்பாணம் - விடுதி/தங்குமிட வசதிகள் கல்லூரி மாணவிகளுக்கும், வேலை பார்க்கும் இளம் பெண்களுக்கும் உண்டு. தையற்கலை, சமையற்கலை, கேக் அலங்காரம், அழகியந்தை, சிவையாங்காரம், ஆங்கிலப் பேச்சு (Spoken English), சுருக்கெழுத்து, தட்டச்சு, கிறிஸ்து என்பனவற்றிற்குப் பயிற்சி எடுக்கத் தேர்ச்சி பெற்ற ஆசிரியைகளால் நடத்தப்படுகின்றன. மற்றும் மணப்பெண்ணிற்கு அவங்காரம் செய்யப்படும் பூச்செண்டுகள், கேக் அலங்காரம், தையல் என்பன ஓடர்களுக்கு செய்து கொடுக்கப்படும்.

தகவல்களுக்கு: தலைவி யாழ். Y. W. C. A 99, சப்பல் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (C-925)

உன்னதமான தையலுக்கு

55 டிரைவ் அச்சுகள்
பிக்கொட் விளிம்புத் தையல் ஊசி வழங்கப்படும்
தன்வியக்க தெறி ஓட்டை
தவி ஊசி ஒவ்வொரு தையல்
அழகான எக்கொப்பையல்
இரட்டை ஊசி வழங்கப்படும்
ரூபா 7,850/-

சுமார் 1000 க்கும் உடனடித் தொகுப்புகள் மின்னியல் கட்டுமானம், ஒரு வகு உத்தரவாதம் - தயை முறையில் பணம் பெறுகலாம்.

உதிர்ப் பாகங்கள் தயாராகக் கிடைக்கும் துடி குழுவின் தலைவியினர் உடனடி.

உள்ளூர் இலாபிகள் மின்னியல் கட்டுமானம், ஒரு வகு உத்தரவாதம் - தயை முறையில் பணம் பெறுகலாம்.

பி. அன்புடன் அமைப்பாளர்:

கனடா பயணம்!

ஆசாரியம் தான்; ஆனால் இது உண்மை!

இவ்வருடத்தில் கனடாவுக்கான எமது இறுதிக்குழு இம்மாதம் நடுப்பகுதியில் இலங்கையை விட்டுப் புறப்படவிருக்கிறது. இக்குழு கிறிஸ்மஸ் பண்டிகையைக் கண்டிப்பாகக் கனடாவில் கொண்டாடும் என்று ★ உறுதியுடனும் மகிழ்வுடனும் அறியத் தருகின்றோம்! ★

எனவே, உங்கள் வாழ்வை வளம்படுத்துவதற்கான இந்த இறுதிச் சந்தர்ப்பத்தைப் பயன்படுத்திக் கொள்ள முந்துங்கள்!

மேலும் விபரங்களுக்கு உடனே நேரில் வருகை தருமாறு ★ அன்புடன் அழைக்கின்றேன் ★

உங்கள் பயண அமைப்பாளர்: எஸ். பி. அன்புடன்

No. 648 1/3, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

Digitized by Noolaham Foundation. (காப்புறுதிக் கூட்டுத்தாபனத்திற்கு முன்பாக)

